

Exchange of list of prisoners between India and Pakistan

July 01, 2020

ಭಾರತ ಮತ್ತು ಪಾಕಿಸ್ತಾನದ ನಡುವಿನ ಕೈದಿಗಳ ಪಟ್ಟಿಯ ವಿನಿಮಯ
ಜುಲೈ 01, 2020

ಭಾರತ ಮತ್ತು ಪಾಕಿಸ್ತಾನ ಇಂದು ನವದೆಹಲಿ ಮತ್ತು ಇಸ್ಲಾಮಾಬಾದ್‌ನಲ್ಲಿ ಏಕಕಾಲದಲ್ಲಿ ರಾಜತಾಂತ್ರಿಕ ಮಾರ್ಗಗಳ ಮೂಲಕ ವಿನಿಮಯ ಮಾಡಿಕೊಂಡಿವೆ, ನಾಗರಿಕ ಕೈದಿಗಳ ಮತ್ತು ಮೀನುಗಾರರ ಪಟ್ಟಿಯನ್ನು ಅವರ ವಶದಲ್ಲಿ. ಇದು 2008 ರ ಒಪ್ಪಂದದ ನಿಬಂಧನೆಗಳಿಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ಜನವರಿ 1 ಮತ್ತು ಜುಲೈ 1 ರಂದು ಅಂತಹ ಪಟ್ಟಿಗಳನ್ನು ವಿನಿಮಯ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ.

ಭಾರತದ ವಶದಲ್ಲಿರುವ 265 ಪಾಕಿಸ್ತಾನ ನಾಗರಿಕ ಕೈದಿಗಳ ಮತ್ತು 97 ಮೀನುಗಾರರ ಪಟ್ಟಿಗಳನ್ನು ಭಾರತ ಪಾಕಿಸ್ತಾನಕ್ಕೆ ಹಸ್ತಾಂತರಿಸಿತು. ಅಂತೆಯೇ, ಪಾಕಿಸ್ತಾನವು ತನ್ನ ವಶದಲ್ಲಿರುವ 54 ನಾಗರಿಕ ಕೈದಿಗಳ ಮತ್ತು 270 ಮೀನುಗಾರರ ಪಟ್ಟಿಗಳನ್ನು ಹಂಚಿಕೊಂಡಿದೆ, ಅವರು ಭಾರತೀಯರಾಗಿದ್ದಾರೆ ಅಥವಾ ಭಾರತೀಯರು ಎಂದು ನಂಬಲಾಗಿದೆ.

ಪಾಕಿಸ್ತಾನದ ವಶದಿಂದ ನಾಗರಿಕ ಕೈದಿಗಳನ್ನು, ಕಾಣೆಯಾದ ಭಾರತೀಯ ರಕ್ಷಣಾ ಸಿಬ್ಬಂದಿ ಮತ್ತು ಮೀನುಗಾರರನ್ನು ಅವರ ದೋಣಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಶೀಘ್ರವಾಗಿ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಲು ಮತ್ತು ವಾಪಸ್ ಕಳುಹಿಸಲು ಸರ್ಕಾರ ಕರೆ ನೀಡಿದೆ. ಈ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ, 7 ಭಾರತೀಯ ನಾಗರಿಕ ಕೈದಿಗಳನ್ನು ಮತ್ತು 106 ಭಾರತೀಯ ಮೀನುಗಾರರನ್ನು ಭಾರತಕ್ಕೆ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಲು ಮತ್ತು ವಾಪಸ್ ಕಳುಹಿಸಲು ತ್ವರಿತಗತಿಯಲ್ಲಿ ಪಾಕಿಸ್ತಾನವನ್ನು ತಿಳಿಸಲಾಗಿದೆ, ಅವರ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯತೆಯನ್ನು ದೃಢಪಡಿಸಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಪಾಕಿಸ್ತಾನಕ್ಕೆ ತಲುಪಿಸಲಾಗಿದೆ. ಇದಲ್ಲದೆ, ಪಾಕಿಸ್ತಾನದ ವಶದಲ್ಲಿರುವ ಭಾರತೀಯ ಮೀನುಗಾರರಿಗೆ ಮತ್ತು 18 ಭಾರತೀಯ ನಾಗರಿಕ ಕೈದಿಗಳಿಗೆ ತಕ್ಷಣದ ಕಾನ್ಸುಲ್ ಪ್ರವೇಶವನ್ನು ಒದಗಿಸಲು ಪಾಕಿಸ್ತಾನವನ್ನು ಕೋರಲಾಗಿದೆ.

ಪಾಕಿಸ್ತಾನದ ವಿವಿಧ ಜೈಲುಗಳಲ್ಲಿ ದಾಖಲಾದ, ಅಸ್ಪಷ್ಟ ಮನಸ್ಸಿನ ಭಾರತೀಯ ಕೈದಿಗಳ ಮಾನಸಿಕ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ನಿರ್ಣಯಿಸಲು ವೈದ್ಯಕೀಯ ತಜ್ಞರ ತಂಡದ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ವೀಸಾಗಳ ಅನುದಾನವನ್ನು ತ್ವರಿತಗೊಳಿಸಲು ಮತ್ತು ಅವರ ಪಾಕಿಸ್ತಾನ ಭೇಟಿಗೆ ಅನುಕೂಲವಾಗುವಂತೆ ಸರ್ಕಾರವು ಪಾಕಿಸ್ತಾನವನ್ನು ಕೋರಿದೆ; ಪಾಕಿಸ್ತಾನಕ್ಕೆ ಜಂಟಿ ನ್ಯಾಯಾಂಗ ಸಮಿತಿಯ ಆರಂಭಿಕ ಭೇಟಿಯನ್ನು ಆಯೋಜಿಸಲು; ಮತ್ತು ಭಾರತೀಯ ಮೀನುಗಾರಿಕಾ ದೋಣಿಗಳ ಬಿಡುಗಡೆ ಮತ್ತು ವಾಪಸಾಗುವುದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಕರಾಚಿಗೆ 4 ಸದಸ್ಯರ ತಂಡದ ಆರಂಭಿಕ ಭೇಟಿಯನ್ನು ಆಯೋಜಿಸುವುದು.

ಪರಸ್ಪರ ದೇಶದಲ್ಲಿ ಕೈದಿಗಳಿಗೆ ಮತ್ತು ಮೀನುಗಾರರಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಎಲ್ಲಾ ಮಾನವೀಯ

ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಆದ್ಯತೆಯ ಮೇರೆಗೆ ಪರಿಹರಿಸಲು ಭಾರತ ಬದ್ಧವಾಗಿದೆ. ಈ ಸನ್ನಿವೇಶದಲ್ಲಿ, ಮೀನುಗಾರರು ಸೇರಿದಂತೆ 88 ಪಾಕಿಸ್ತಾನ ಕೈದಿಗಳ ರಾಷ್ಟ್ರೀಯತೆಯ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ದೃಢೀಕರಿಸಲು ಅಗತ್ಯ ಕ್ರಮಗಳನ್ನು ತ್ವರಿತಗೊಳಿಸುವಂತೆ ಭಾರತವನ್ನು ಪಾಕಿಸ್ತಾನಕ್ಕೆ ಒತ್ತಾಯಿಸಿದೆ, ಪಾಕಿಸ್ತಾನವು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯತೆಯ ದೃಢೀಕರಣಕ್ಕಾಗಿ ವಾಪಾಸು ಬಾಕಿ ಉಳಿದಿದೆ.

ನವ ದೆಹಲಿ

ಜುಲೈ 01, 2020

DISCLAIMER : This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.